



В Чеченской Республике начались судебные слушания по существу в отношении членов «УНА-УНСО», обвиняемых в ряде тяжких преступлений



Сегодня в Верховном суде Чеченской Республики начались первые судебные слушания по существу по уголовному делу в отношении участников банды, состоящей из членов националистической организации «Украинская национальная ассамблея – Украинская народная самооборона» (УНА-УНСО) (организация, запрещенная на территории Российской Федерации) - граждан Украины Николая Карпюка и Станислава Клыха. Они обвиняются в совершении преступлений, предусмотренных ч.ч. 1, 2 ст. 209 УК РФ (руководство и участие в банде), пп. «в, з, н» ст. 102 УК РСФСР (убийство двух и более лиц в связи с выполнением ими своего служебного долга), ч. 2 ст. 15, пп. «в, з, н» ст. 102 УК РСФСР (покушение на убийство двух и более лиц в связи с выполнением ими своего служебного долга).



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

По версии следствия, в начале 1990-х годов на территории Украины была создана военизированная политическая организация праворадикального толка «УНА-УНСО», придерживающаяся националистической идеологии, одними из целей и задач которой являлись оказание противодействия российским властям в любой форме и уничтожение граждан Российской Федерации русской национальности. Разделяя эти цели и задачи, в указанное время на территории Украины в ее состав вошли граждане Украины Николай Карпюк, Станислав Клых, Александр Малофеев, Александр Музычко и другие лица.

В связи с созданием на территории Чеченской Республики Российской Федерации в период с 1991 года устойчивых вооруженных групп (банд) с целью ее насильственного отторжения от России и образования на ее территории независимого Исламского государства, началом боевых действий по восстановлению конституционного порядка в Чеченской Республике в декабре 1994 года, находясь на территории Украины, Карпюк, Музычко и другие лица приняли активное участие в организации устойчивых вооруженных групп, состоящих из наиболее радикально настроенных членов «УНА-УНСО», для их последующего участия в вооруженном конфликте на территории России на стороне самопровозглашенной Чеченской Республики Ичкерия.

В это же время Карпюк вместе с Дмитрием Корчинским и другими лицами из числа руководителей и членов «УНА-УНСО» прибыли с Украины на территорию Чеченской Республики с тем, чтобы в составе вооруженной группы из числа членов «УНА-УНСО» и совместно с членами банд, действовавших на территории республики, возглавляемых Асланом Масхадовым, Шамилем Басаевым и другими лицами, совершать нападения и убийства граждан, военнослужащих Вооруженных Сил РФ, а также сотрудников правоохранительных органов. Так, выполняя приказы руководителей банды, Карпюк совместно с Музычко возглавили банду под названием «Викинг», в которую также вошли участники «УНА-УНСО» Дмитрий Ярош, Юрий Долженко, Александр Малофеев, Станислав Клых и другие лица.

В период с декабря 1994 по январь 1995 года Карпюк, Клых, Малофеев совместно с другими участниками банд неоднократно принимали активное участие в боестолкновениях с военнослужащими Вооруженных Сил РФ на территории Президентского дворца, площади «Минутка» и железнодорожного вокзала города Грозного, в ходе которых лишили жизни не менее 30 военнослужащих и не менее 13 военнослужащим причинили ранения различной степени тяжести.

После того, как все банды были разгромлены, эти так называемые «вояки» вернулись к себе на родину – на Украину и долгое время отсиживались. Видимо, потеряв бдительность, в прошлом году они въехали на территорию Российской Федерации, забыв, наверное, что у нас действует принцип «никто не забыт, ничто не забыто». Наши спецслужбы сработали очень профессионально, задержав их и передав в руки следователей. И как бывает во многих, если не сказать во всех, случаях с украинскими националистами, после того, как они попадают, из дерзких и смелых на глазах превращаются в смиренных и покладистых, а от бывшего



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

героизма и веры в светлое будущее Незалежной не остается и следа. Теперь всем им придется ответить за тяжкие преступления, которые они совершили на территории России, сидя на российской скамье подсудимых. Я убежден, что в ближайшее время их ждут «теплые» встречи в местах лишения свободы, в том числе и со своими соратниками, которые уже давно стоят на довольствии нашей пенитенциарной системы, отработывают и замаливают грехи перед Россией. Такая же участь ждет и всех остальных украинских активистов, посягнувших на жизнь и здоровье российских граждан, целостность и безопасность России.

В настоящее время следствием собрана достаточная доказательственная база, в связи с чем уголовное дело в отношении Карпюка и Клыха с утвержденным обвинительным заключением направлено в суд для рассмотрения по существу.

Ранее в отношении участника банды «Викинг» - гражданина Украины Александра Малофеева уголовное дело выделено в отдельное производство в связи с заключением досудебного соглашения о сотрудничестве, которое также с утвержденным обвинительным заключением направлено в суд для рассмотрения по существу.

Расследование уголовного дела в отношении других участников банды продолжается.

Руководитель управления

В.И. Маркин

15 Сентября 2015

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/967263>